

Tisztelt Intézményvezető Asszony/Úr!

Az orvosi igazolások rendszere az oktatásügy részéről előírás, amelynek orvosszakmai indokai nincsenek. Mind a személyes, mind a telemedicinális ellátás során a szülő észlelésére és felelősségére hivatkozunk, hiszen sok tünet és panasz (hányás, hasmenés, láz, enyhe köhögés és orrfolyás) az orvosi vizsgálat során nem észlelhető, ezekről, illetve a tünetek megszűnéséről elmondás alapján értesülünk a szülőktől.

2020-ban, a COVID járvány idején erősödött fel, a már azelőtt is meglévő gyakorlat, hogy a szülő elektronikusan elküldi a házi gyermekorvosi rendelőnek a gyermek hiányzásának időtartamát és okát, mely alapján a rendelő automatikusan visszaküld egy dokumentumot a szülőnek „fejléceze” az igazolás felirattal. Ezt a szülő továbbítja az oktatási intézmény felé anélkül, hogy az orvos a gyermeket látta volna. Ezek az igazolások enyhe, banális, orvosi ellátást nem igénylő betegségek miatti távolléteket igazolnak. Ezen betegségeket a legtöbb laikus szülő otthon is tudja kezelni. Emiatt az igazolásoknak így értelmük nincs, ezeket a gyerekeket nem látjuk, nem vizsgáljuk, a betegségről ez esetben kizárólag a szülő, az ellátó felnőtt tud nyilatkozni. Ezzel az eljárással olyan okiratot állítunk ki, melynek tartalmáról nem tudunk biztosan meggyőződni. Egy pénteken, vagy egy oktatási szünetet megelőzően kiadott orvosi igazolás egyáltalán nem biztosítja azt, hogy a gyermeknél a hétvégén/a szünet alatt nem alakulnak ki a közösségben történő megjelenést kizáró tünetek, így ismételt a szülő felelőssége merül fel. Emellett minden reggel a szülő dönt gyermeke egészségi állapotáról, azaz közösségbe engedhetőségéről. Hangsúlyozzuk, hogy ez nem jelenti azt, hogy néhány napos, szakmailag orvosi vizsgálatot nem igénylő, banális betegség miatt mostantól orvoshoz kelljen a szülőknél fordulniuk. Ezt nem bírja az ellátórendszer, veszélyezteti a betegellátást, nincs is rá szükség.

A BETEGELLÁTÁS AZ ELSŐ, a kizárólag adminisztratív háttérű orvosi igazolások ezt gátolják. Jogi felelősséget vállalni a bediktált időtartamért nem tudunk. Szeretnénk valóban orvosi munkát végezni a házi gyermekorvosi rendelőkben.

Törekvésünket erősíti a 20/2012 (VIII.31) EMMI rendelet, mely 51§ 2 (b) pontjának értelmében a szülő/gondviselő is igazolhatja gyermeke betegség miatti mulasztását. A házirend ilyen irányú módosítására már korábban is felhívta az intézmények vezetőinek figyelmét a Köznevelésért Felelős Államtitkár. Ez a rendszer sikeresen működik más, környező iskolákban, nyugati országokban.

Összefoglalva tehát tájékoztatjuk Önöket, hogy az otthon ellátott, orvosi vizsgálatot nem igénylő hiányzásokat a továbbiakban nem igazoljuk, a szülő által gyógyított gyermekek esetében nem küldünk elektronikus „áligazolásokot”, kizárólag az orvosi rendelőt felkereső, orvosi ellátást igénylő betegek szüleinek adunk ki ilyen dokumentumot. Csatoltan küldjük az általunk megszerkesztett szülői nyilatkozat mintáját.

Megértését és együttműködését megköszönve, tisztelettel:

dr. Axmann Edit

házi gyermekorvosok

dr. Duka Krisztina

dr. Molnár Mihály

Budapest, 2022.04.28.